

市区首个餐厨垃圾处理中心将投入运营

可从源头切断泔水喂猪的供应链,保障食品安全卫生

本报讯(记者 叶和平 通讯员 舒心驰)记者昨日获悉,市区首个餐厨废弃物无害化处理项目正在全系统联合调试,预计明年2月份正式运营。

据悉,该项目位于咸安区向阳湖镇绿山村,由咸宁城发集团旗下香投公司新建,设计处理规模100吨/天,自9月30日带料试运转至12月初,已累计接收城区餐厨垃圾898吨,厨余垃圾71吨。

该中心将有效推动城市垃圾分类工作进程,完善城市环保基础设施,更加提高了城区餐厨废弃物无害化、资源化和减量化处理能力,极大的减轻了目前城区餐厨废弃物处理压力,同时也改善了餐厨废弃物的收运现状,从源头切断了泔水喂猪的供应链,保障食品安全卫生。

目前,我市城区餐厨垃圾收运单位282家,收运桶数417个,其中:对接餐饮单位42家,收运38家,每日新增收运量约1吨,还有未收运较大



餐饮单位51家。

香建投公司负责人表示,希望餐饮商户将餐厨垃圾与生活垃圾进行

分类,从源头上加强管控、加强收运监管,切实维护人民群众食品安全卫生安全,净化餐饮秩序。

庆祝中国共产党成立100周年

我市将举办第六届书法篆刻作品展

本报讯(全媒体记者刘会文)12月20日,记者从市文学艺术界联合会获悉,我市正式启动第六届书法篆刻作品展,现面向咸宁籍或在咸工作、生活的书法篆刻爱好者征稿。

举办这次书法展,旨在为庆祝中国共产党成立100周年,全面展示我市书法篆刻艺术成就,进一步推动我市书法事业繁荣发展。投稿作品要求:健康向上、讴歌中国共产党成立100周年以来的伟大成就、赞美咸宁的古今诗词、楹联、文赋等,提倡自作诗词联赋。

评审初步定于2021年4月上旬进行,评出入展作品100件,入选作品50件,最终评出金奖5件、银奖10件、铜奖15件,截稿日期为2021年3月31日。本届展览活动将评出最佳组织奖2名。

据悉,本届展览开幕式定于2021年“七一”前夕在通山县举行,届时将展出作品150件,届时将出版《第六届书法篆刻作品展作品集》。

投稿请寄:通山县通羊镇新城隆鼎丽都小区以闲书画院。收件人:陈立,电话:18727799909;柯晓洁,电话:18727857770。

我市召开大型商业综合体消防安全管理现场会

助力争创国家安全发展示范城市

本报讯(记者陈志茹 实习生周敏 通讯员刘璇)12月18日,咸宁市大型商业综合体消防安全管理现场会在咸宁万达广场召开。来自市直和6个县市区的大型商业综合体及商场、超市消防安全责任人共计100余人参会。

现场会上,咸安区消防救援大队组织与会人员观看了火灾警示视频,解读了《湖北省消防救援总队办公室关于开展大型商业综合体消防安全

集中排查的通知》。

同时,来自中商百货咸宁店、咸宁万达广场消防安全负责人作经验交流发言,通过两家大型商业综合体安全管理经验做法的推介,以点带面全面推动全市城市发展水平的整体提升。

据了解,大型商业综合体将购物、娱乐、餐饮等功能集于一身,其建筑体量庞大、建筑结构复杂、人员密集、经营主体多,管理层级复杂,是消

防安全监管的重点和难点。当前正值冬季火灾高发期,年终岁末人流物流增大,一旦发生火灾极易造成群死群伤的事故。

此次现场会,旨在结合城市大型商业综合体的实际情况,促使城市大型商业综合体管理形成一套规范化、标准化、系统化的管理方法,树立行业典型和标杆,为我市创建国家安全发展示范城市贡献力量。

咸安南昌路社区有个“三分钟文化活动圈”



记者 周萱 章文静 通讯员 周悬松

从你家出发,3分钟能到哪?对于咸安区温泉街道办事处南昌路社区的居民来说,出门3分钟就能满足文化活动需求,因为这里有个“三分钟文化活动圈”。

“小圈子”服务大社区

什么是“三分钟文化活动圈”?南昌路社区党总支书记、主任黄辉介绍:以社区党群服务中心为圆心,在3分钟服务半径内,统筹设置公共文化设施。

“三分钟文化活动圈”里有什么?走进南昌路社区党群服务中心,二三楼设有图书室、书画室、群艺馆分馆等。四楼排练室里,社区体育舞蹈协会正在排练。协会副会长汪菁

华说:“这里场地环境好,我们有什么需要,社区都会尽量服务到位。”

环绕党群服务中心,新建的晨晚练广场、文化大舞台,与香城书房、国学中心、思贤文化广场、淦河景观长廊等居民活动场所串连成线,分布在社区各处。

“现在,晨晚练广场是我们锻炼的好去处,旁边的香城书房都成了网红打卡点。”居民余桔英高兴地说,小区的环境和基础设施越来越好了。

“我们社区常住居民有2734户4008人,目前文化活动场所可覆盖80%居民。”黄辉说。

“小圈子”融入大圈子

12月3日,家住体育中心附近的退休老人李学良,像往常一样来到南昌路社区党群服务中心书画室练习国画。“我天天来,老伴也参加了这里的模特队。虽然我们不住这,但社区一样欢迎。”李学良说。

像李学良一样舍近求远、慕名而来的文艺爱好者很多。大家都表示,南昌路社区文化活动场所多,服

务也好。

在场地有限、资金有限的情况下,南昌路社区怎么做到建设这么多文化场馆?

“我们社区地处城乡结合部,老旧小区多,以前没有像样的活动场所。”黄辉称,在咸安区委组织部和温泉街道办事处的支持下,社区扩建了党群中心,干部“下楼”办公,把更多的空间留给居民。广泛听取民意“定制”服务,满足社区居民文化活动需求。

社区还依托老旧小区改造项目,整合场地、文化资源,将杂草丛生的空地“变”成晨晚练广场、文化大舞台。由温泉街道办事处筹集资金,借用闲置办公楼建成综合文化站。

与单位、群团组织联合开展文化活动。例如:市科协每周五在香城书房开展青少年科普活动,市妇联“漂流书包”走进社区等。

温泉街道办事处综合文化站站长周香玲说:“现在社区的文化活动参与面、辐射面更广。‘小圈子’正在慢慢融入老百姓的生活圈子,融入更大的文化圈。”

“小圈子”发挥大作用

“文明创建树新风,消防安全不能松,整治火灾除隐患……”11月6日,全市119消防宣传月启动仪式直播中,南昌路社区居民带来的原创快板演出《消防奶奶》吸引了市民和网友的关注、点赞。

“我们社区有京剧、书法、舞蹈等各类社团13支,经常参与到区里、市里的活动中。”黄辉笑着说,社区引导57名党员、300余名有一定才艺才能的居民群众组建社会组织服务队,成立了“演艺大联盟”,通过开展公益演出、文艺志愿活动等方式,让他们参与到社区治理中来。

如今,各个社团热情高涨,主动作为。书画京剧协会率先成立了书画京剧党支部,党建引领,文化助力,开展的免费讲座、书法交流等活动受到居民欢迎。

温泉街道办事处干部朱芳菲说:“南昌路社区文化活动特色鲜明,通过公共文化破题社区治理,发挥了以点带面的示范引领作用。”